
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 13/09/2022 

 

 

Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Στο «κόκκινο» οι ελλείψεις φαρμάκων» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, εφιαλτικές διαστάσεις έχουν πάρει οι ελλείψεις 

φαρμάκων στην χώρα μας. Οι αναφορές σχετικά με ελλείψεις φαρμάκων για την καρδιά, 

για τον σακχαρώδη διαβήτη, για την υπέρταση, ακόμα και σκευασμάτων όπως τα 

αντιπυρετικά, τα αντιβιοτικά, αλλά και τα αντιφλεγμονώδη, ταλανίζουν τα φαρμακεία, 

ιδιαίτερα, σε νησιωτικές περιοχές, με τους φαρμακοποιούς, πλέον, να δηλώνουν 

αδυναμία να εξυπηρετήσουν τους απανταχού στην Επικράτεια πολίτες. Οι φαρμακοποιοί 

επιχειρούν με διάφορους ευέλικτους τρόπους να ξεπερνούν τις σχετικές δυσκολίες των 

ίδιων και των πολιτών, πολλώ δε μάλλον, όταν έχουν να κάνουν με σοβαρές παθήσεις. 

Το τελευταίο συμβαίνει ειδικά σε περιπτώσεις, όπου δεν υπάρχει η πολυτέλεια να χαθεί 

ούτε …ώρα! Οι ανταλλαγές σκευασμάτων –από φαρμακείο σε φαρμακείο– είναι μία 

παγιωμένη τακτική. Ο γραμματέας του Φαρμακευτικού συλλόγου του Ρεθύμνου τονίζει 

ότι: «Είναι καθημερινή πρακτική πλέον. Θεωρώ ότι ο κάθε συνάδελφος το πρωί με το που 

ανοίξει το φαρμακείο του το πρώτο πράγμα που κάνει είναι μία σειρά από τηλεφωνήματα 

– είτε προς συναδέλφους είτε προς εταιρείες – προκειμένου να δει τι θα κάνει με τα 

ελλειπτικά φάρμακα». 
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Άφαντα από τα ράφια των φαρμακείων παραμένουν περισσότερα από 400 σκευάσματα, 

σύμφωνα με άλλα δημοσιεύματα. Σύμφωνα με στοιχεία του Φαρμακευτικού Συλλόγου 

Θεσσαλονίκης (ΦΣΘ), φάρμακα για την καρδιά, για τον σακχαρώδη διαβήτη, για την 

υπέρταση, για το αναπνευστικό, για τη νόσο Πάρκινσον, αλλά και αντιπυρετικά, 

αντιβιοτικά, αντιφλεγμονώδη, αντικαταθλιπτικά, αγχολυτικά και γαστρεντερολογικά 

σκευάσματα βρίσκονται στην κορυφή της λίστας των ελλείψεων, μετατρέποντας σε 

Γολγοθά την αναζήτησή τους για πολίτες και φαρμακοποιούς. Όπως τονίζει ο ΦΣΘ, οι 

ελλείψεις φαρμάκων «χτυπούν κόκκινο», με την αναμονή εκατοντάδων πολιτών να 

ξεπερνά, έως και τις 30 ημέρες, μέχρι να βρεθεί το αναγκαίο για την θεραπεία τους 

φάρμακο. Οι φαρμακοποιοί, από την πλευρά τους, δίνουν καθημερινά την δική τους μάχη 

για να εξασφαλίσουν τα αναγκαία φάρμακα για τους ασθενείς τους, αναζητώντας τα, είτε 

από φαρμακείο σε φαρμακείο, εντός του νομού Θεσσαλονίκης, είτε και σε άλλους νομούς, 

από τον Έβρο έως και την Κρήτη. 

 

Ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης έχει, επανειλημμένα, καταθέσει στους 

αρμόδιους φορείς συγκεκριμένες προτάσεις για την επίλυση του προβλήματος των 

ελλείψεων φαρμάκων, τονίζοντας ότι: «Τα φάρμακα που είναι σε έλλειψη συνήθως είναι 

πολυεθνικών εταιρειών και πωλούνται στη χώρα μας σε τιμές πολύ πιο χαμηλές σε 

σύγκριση με το εξωτερικό, γεγονός που αυξάνει κατακόρυφα το εξαγωγικό ενδιαφέρον 

τους. Ανά τακτά χρονικά διαστήματα ενημερώνουμε τους αρμόδιους φορείς και 

δημοσιοποιούμε το πρόβλημα προτείνοντας λύσεις, όπως απαγόρευση παράλληλων 

εξαγωγών για διάστημα μεγαλύτερο του ενός έτους, ουσιαστική διεξαγωγή ελέγχων από 

τις αρχές και καλύτερη διαχείριση των αποθεμάτων. Ωστόσο, κανείς δεν αναλαμβάνει 

πρωτοβουλία για την οριστική επίλυση του προβλήματος ή έστω, τον περιορισμό των 

ελλείψεων». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 

1. Πώς σκοπεύετε να επιλύσετε, άμεσα, το ως άνω τεράστιο ζήτημα της έλλειψης 

φαρμάκων; 
 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην δημιουργία ενός ψηφιακού παρατηρητηρίου 

ελλείψεων, με δυνατότητα καθημερινής ενημέρωσής του για την κατάσταση που 

επικρατεί, εκάστοτε, έτσι ώστε κάθε φαρμακοποιός να έχει την επιλογή, μέσω της 

ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, να δηλώσει ότι το φάρμακο της όποιας συνταγής δεν 

βρέθηκε, την συγκεκριμένη χρονική στιγμή και έτσι να ενημερώνονται έγκυρα και έγκαιρα 

για τις ελλείψεις όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, δηλαδή, οι γιατροί, οι φαρμακοποιοί, οι 

φαρμακευτικές εταιρείες, ο ΕΟΦ και το Υπουργείο σας; 
 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




